Как написать новость?

Информационная заметка – самый распространенный жанр журналистики. Как сделать так, чтобы ваша новость была написана грамотно и интересно?

Перед написанием заметки журналист собирает материал (информацию) по описываемому событию. Важно при изучении события обращать внимание на детали.
Попробуйте осмыслить суть события, важно ли это будет для общества или, наоборот, это малоинтересная информация. Продумайте структуру будущей публикации.

Структура новости

Заголовок. Должен привлекать внимание и вызывать интерес к новости, стимулировать читателя просмотреть полный текст.

Лид – первый абзац новости. Должен отвечать на вопросы: кто, что, где, когда, как и почему сделал. Старайтесь делать лид короче.

Содержание новости раскрывает содержание лида более подробно. Может содержать 2-3 абзаца текста, реже – больше.

Бэкграунд. Это дополнительная (часто справочная) информация, которую автор новости посчитал необходимым добавить. Например, в бэкграунд можно добавить предысторию событий, справку об участниках события.

Перевернутая пирамида– самая известная схема написания новостной статьи. Такая структура подачи материала сложилась в 19 веке. Одни говорят, что от журналистов требовали краткости, чтобы сэкономить на редакционных расходах, другие – что причиной была опасность потери связи и самое важное нужно было сообщить в первых строках. 

Новостная статья, которая пишется по схеме перевернутой пирамиды, содержит ответы на шесть вопросов: 

Кто главный герой этой новости?

Что именно произошло?

Когда это произошло?

Где это произошло?

Почему это произошло?

Как случилось, что это произошло?

