Как правильно взять интервью?
Интервью – это жанр публицистики в виде серии из вопросов и ответов. Более широкая трактовка интервью – разговор между несколькими людьми, как минимум двумя, в процессе которого даются ответы на заданные вопросы. С английского языка слово «interview» переводится как обмен мнениями.
Настоящее профессиональное интервью начинается не с личной беседы журналиста и его героя, а задолго до этого. До того как взять интервью, необходимо к нему серьезно подготовиться.
Основные этапы подготовки

Формулировка целей и задач интервью. 

Составление перечня вопросов для интервью. Не следует задавать слишком общие вопросы, при этом предложения должны быть формулированы четко и понятно. Особенно необходимо учесть следующее: вопросы должны быть открытыми, чтобы на них нельзя было дать короткий односложный ответ, вроде «да» или «нет». Такие вопросы помогают лучше раскрыть тему, и неявным образом заставляют героя рассуждать, вместо того чтобы отвечать короткими репликами.

Выбор и приглашение персонажа (героя). Когда выбор сделан, нужно вступить в контакт с потенциальным героем интервью с помощью электронной почты, телефона, формы обратной связи, социальных сетей или интернет-приложений. При обращении следует кратко обозначить цели и тематику общения и пригласить поучаствовать в предполагаемом интервью.
Как брать интервью?

Процесс ведения интервью рекомендуется начать с более легких вопросов.
Далее следует перейти к основным вопросам интервью. Уже после первых двух-трех вопросов можно подойти к главной теме вашей встречи. Эти вопросы должны быть сформулированы вами заранее, и иметь такое начало, как «Почему?..», «Для чего?..», «Какова цель..?». Подобные выражения помогают развить дискуссию и получить более развернутые ответы.

В процессе беседы не стоит перебивать говорящего или торопиться задать другой вопрос. Ведь интервью берут главным образом для получения ответов гостя, поэтому давайте ему высказать свою мысль. Правильно брать интервью – значит внимательно слушать и быть готовым к неожиданному повороту событий. Возможно, ваш гость раскроет неизвестные вам ранее подробности. Не стоит упускать шанс дополнительно раскрыть тему и поменять направление беседы, если это дает возможность украсить интервью.

Держите ситуацию под контролем. Слишком пространные и длинные рассуждения не сделают беседу более интересной. Вы можете ориентироваться на примерное соотношение: время ответа на вопрос должно быть в 3-4 раза больше времени озвучивания вопроса. Когда ваш герой отвечает слишком долго, аккуратно остановите его и попросите перейти к другому вопросу. 

Не стоит слишком растягивать интервью. Для полноценного охвата одной темы в основном потребуется не более семи хорошо подготовленных вопросов с развернутыми ответами. 

Наконец, наступает время заканчивать интервью. Поблагодарите гостя, который участвовал в вашей беседе. Учитывая тему вашей беседы, в конце можно предложить вашему герою сказать несколько слов на прощание или же пожелать успехов с надеждой на новую встречу.
После оформления интервью не забудьте согласовать его с интервьюируемым.
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