Приглашаем принять участие в VI сезоне «Школы проектов»!

Уже шестой год подряд в «Школе Росатома» проходит образовательное событие — «Школа проектов», где ребята могут не только обучиться основам проектирования, но совместно с экспертами проектной школы, под руководством своего наставника, создать, защитить и реализовать свой собственный полезный для социума проект. 

К участию в образовательном событии «Школа проектов» приглашаются учащиеся 3-11 классов образовательных организаций городов-участников проекта «Школа Росатома».
Для участия в проектной школе необходимо в срок с 10 по 17 января 2019 года направить заявку и мини-эссе на адрес «Школы проектов»:  Shkolaproektov@mail.ru.

Количество участников обучения в «Школе проектов. VI сезон» ограничено. 700 участников будут определены с помощью двух критериев: формального показателя – корректность оформления заявки и содержательного показателя – мини-эссе на тему «Зачем мне уметь проектировать?». 

1. Направления образовательного события:

· Научно-практическое (физика, химия, биология, экология):
Химия, биология, химические технологии, биотехнологии
· Проблемы биосферы и окружающей среды

· Природные и антропогенные ландшафты

· Водные экосистемы и рациональное водопользование

· Экология растений, животного мира и микроорганизмов

· Основы безопасности жизнедеятельности

Физика и современный мир
· Атомная отрасль. История и перспективы развития

· Энергосберегающие технологии, прикладная механика

· «Атомная» профессия

· «Экоград» – город, в котором находится атомное производство

· Академическое научное (математика, физика, химия, информатика, экология)

· Занимательная математика

· Математика – сложная наука

· Физика вокруг нас

· Внуки Менделеева

· КомпьютЭра

· Эконаука

· Социально-практическое

· Общие проблемы – общие решения

· Сложные проблемы – простые решения

· Экология души

· Все работы хороши – выбирай на вкус!

У каждой работы может быть не более двух авторов.

Образовательное событие состоит из двух этапов: заочного и очного.

Заочный этап «Школы проектов. VI сезон» направлен на то, что каждый участник в ходе дистанционного обучения, изучив 4 электронных урока, выполнив задания к ним, получив экспертное мнение по каждому выполненному заданию, сможет создать в сотрудничестве с научным руководителем и в сотрудничестве с экспертом, свой проект. Представив его на конкурс, участник получит внешнюю оценку своего труда и сам может оценить свой труд, в том числе, на фоне других. 

Участники дистанционного тура, набравшие 14 и более баллов в рейтинге готовых проектов, получают приглашение участвовать в очном этапе образовательного события в г. Железногорск Красноярского края. Пять авторов лучших работ (не более 2-х человек в одном проекте) и научные руководители (не более одного в одном проекте) приглашаются к участию за счет средств проекта «Школа Росатома». В особых случаях участникам, получившим высокий балл в рейтинге по итогам дистанционного этапа, может быть предоставлена возможность защитить свой проект в режиме он-лайн.
На очном этапе каждый участник сможет продемонстрировать своё владение проектным творчеством, презентовав свою работу. 
Каждый участник сможет создать значимый для него самого и для общественности результат (продукт), который может быть представлен и, при желании, растиражирован.

Жюри определит победителей, обладателей Гран-при, а также призеров и лауреатов «Школы Проектов». 

С электронной формой заявки и более подробной информацией можно ознакомиться на официальных сайтах «Школы Росатома», Департамента образования и в группе проектной школы в социальной сети «ВКонтакте».

До встречи в «Школе проектов. VIсезон»!

