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Они были первыми
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     Петрунина Нина Ивановна родилась 22 августа 1935 года в посёлке Сосновоборск Пензенской области, учитель математики высшей квалификационной категории, ветеран труда. В 1952 году окончила среднюю Сосновоборскую школу и поступила в ПГПИ им. В.Г.Белинского на физико-математический факультет. Учась в институте, получала Сталинскую стипендию за отличную учёбу. В 1956 году закончила институт. Общий трудовой стаж – более 50 лет, из них 2 года работы в средней школе в селе Малая Сердоба, 17 лет в Сосновоборской средней школе. С 1974 года работала в школах города Заречного: №225, №221, с 1995 по 2009г. – в школе-лицее № 230 (ныне МОУ «Лицей № 230). Является основоположником углубленного изучения математики, впервые внедрённого в Заречном в школе № 221. В лицее успешно осуществляла выпуски математических профильных классов. Её ученики неоднократно являлись победителями и призёрами областных математических олимпиад. В 1989 году присвоено звание «Учитель – методист». За педагогические успехи отмечена знаком «Отличник народного просвещения» (1981 г.), «Победитель социалистического соревнования» (1980 г.), награждена медалью «Ветеран труда» (1988 г.). Петрунина Нина Ивановна лауреат премии Фонда Сороса среди учителей средних общеобразовательных учреждений в 1997г., 1999г., 2000г., 2001г.

     Нина Ивановна воспитала целую плеяду учеников, которыми гордится город Заречный. Среди её выпускников учёные, инженеры, учителя, доктора, рабочие, руководители предприятий и городской администрации. Все они с огромной благодарностью вспоминают своего учителя математики.

     Сегодня Нина Ивановна на заслуженном отдыхе. Но она по-прежнему полна сил и неуёмной энергии. Настоящим увлечением стала дача, где пенсионерка трудится с большим удовольствием, с любовью выхаживает каждый кустик, а в конце сезона с гордостью собирает великолепный урожай.

     В 2008 году Петрунина Нина Ивановна награждена Почётным знаком города Заречного Пензенской области «За достойное воспитание детей». Их у неё двое, и каждым она по праву может гордиться. Выросли внуки, подрастают правнуки. На каждого из них хватает теплоты и заботы их такой замечательной бабушки. 
